



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 18. SZÁM. HÚSVÉT 6. VASÁRNAPJA (2024. 05. 05.)

OLVASMÁNY *ApCsel 10, 25-26. 34-35. 44-48* SZENT-LECKE *1 Jn 4, 7-10*

**Válaszos zsolttár:** *Az Úr megmutatta üdvösségét a nemzetek színe előtt.*

Jézus azt a szeretetet adta tovább, amelyet az Atyától hozott, azért annak van boldogító ereje. De csak akkor igazi, ha Isten akaratának megtartásában nyilvánul meg. Krisztus előlegezte a szeretetet, hiszen a hitre és a megigazulásra ő hívott meg. Teremtőményét a szolgálai sorból felemeli barátai közé és a benne hívőket beavatja Isten gondolataiba. Arról is biztosít, hogy kéréseinket az Atya elé viszi. Az igazi vallásosság indító oka tehát kell, hogy szeretetének viszonzása legyen.

**EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 15, 9-17)**

Abban az időben Jézus ezt mondta tanítványainak:

Amint engem szeret az Atya, úgy szeretlek én is titeket. Maradjatok meg az én szeretetemben. Ha megtartjátok parancsaimat, megmaradtok szeretetemben, ahogy én is megtartottam Atyám parancsait, és megmaradok az ő szeretetében.

Ezeket azért mondtam nektek, hogy az én örömöm legyen bennetek, és örömtök ezzel teljes legyen.

Az az én parancsom, hogy szeressétek egymást, amint én szerettelek titeket. Nagyobb szeretete senkinek sincs annál, mint annak, aki életét adja barátaiért.

Ti barátaim vagytok, ha azt teszitek, amit parancsolok nektek. Nem mondalak titeket többé szolgának, mert a szolga nem tudja, mit tesz az ura. Barátainknak mondalak benneteket, mert mindazt, amit hallottam Atyámtól, tudtul adtam nektek.

Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak titeket, és arra rendeltelek, hogy elmenjete és gyümölcsöt hozzatok: maradandó gyümölcsöt. Bármit kértek az Atyától az én nevemben, megadja nektek.

Azt parancsolom nektek, hogy szeressétek egymást!

## JOBB NÉKTEK ÍGY

„Jobb néktek így, hogy immár elmegyek”

Bár szívetek sajog, vérzik e szóra.

Ám fájdalom bölcsője az örömnök,

S enyészet az öröklét hordozója.

Virág fakad a sírhalom tövében.

Érettetek s még sokakért folyt vérem,

Jobb néktek így!...

Jobb néktek így! Nem ismertek ti még,

Nem, lélekben, csak múltó porhüvelyben;

Ím lássátok a megtisztult Igét,

Mi salak volt – a test – eztán pihenjen.

A lelket egykor rátok majd kiontom,

Hogy kebleteken égi láng lobogjon.

Jobb néktek így!...

Jobb néktek így! Míg féltve őrzi anyja,

Nem oly merész, nem oly erős a gyermek.

De künn a síkon, önmagára hagyva

Tanul szemébe nézni fergetegnek.

Keblét viharra, vészre bátran tárva, –

Ott születik a hős a bős csatákba’...

Jobb néktek így!...

Jobb néktek így! Bár most nem értitek,

Hisz könnyben úszik szemetek pillája,

Ám lesz idő, igen, megéritek,

Hogy tisztán láttok napba’, éjszakába.

A hívőké az élet koronája,

Higgyétek hát a szó akárhogy fájna:

Jobb néktek így! (Vajkó Pál)

## BÚZASZENTELÉS SZENT MÁRK NAPJÁN

Április 25-e Szent Márk evangélista emléknapja. Az egyházi hagyomány szerint a hívek ezen a napon könyörögnek a jó termésért, és Isten áldását kérik a munkájukra.

Nem véletlenül esett a választás április 25-re, hiszen ilyenkor a termőföldeken már elindult a munka, a zöldségek nagy része már el van vetve. Nem maradt más, mint gondozni a kertet, és bízni a Jóistenben, hogy az idejéi időjárási viszonyok kedvezően hassanak majd a növényekre, és bő termésben lehessen részünk. Az eddigiekben Szent Márk napján a szentmise keretében a templomban áldották meg az előre leszakított és kihelyezett búzaszálakat, amelyből mindenki vihetett haza néhány szálát. Idén Molnár János atya, beregszászi esperes-plébános úgy határozott, hogy visszatérve a sok évtizeddel ezelőtti szokáshoz, nem a templomban szenteli meg a búzát, hanem a hívekkel együtt kimennek a búzátáblára, hogy ott együtt könyörögjenek a jó termésért.

A szertartás a szentek közbenjárásának kérésével kezdődött. A szentek litániája után a következő könyörgés hangzott el: „Jóságos, Istenünk, Hozzád fohászunk, hogy e zsenge vetéseket, amelyet az eső és meleg által nevelsz, áraszd el áldásoddal és őrizd meg a termés beéréséig. Add meg népednek, hogy mindig hálás legyen ajándékaidért, a föld terméséből az éhezőket is bőven részesítve, a szegény és szűkölködő is áldja jóságodért szent Neved!”

A szertartáshoz négy evangélium felolvasása is tartozott, mind-egyik kapcsolatos volt a természettel és az isteni gondviseléssel. Az elsőben Jézus bíztat arra, hogy ne aggódalmaskodjunk. A második a magvető történetét mondta el. A harmadik a kenyérszaporításról szólt. Végül az utolsó evangéliumi szakasz Jézus szőlőről és szőlőtőkéről mondott példabeszédéről szólt, mely által hangsúlyozták, hogy Isteni vagyunk, Őáltala létezőnk, Ő táplál, és Ő élte.

Az eseményt ünnepélyesebbé tette a Szent Kereszt Kórus éneke. A szertartás végén felcsendült a pápai és a magyar himnusz.

A megszentelt búzából mindenki szedhetett egy-egy szálát, hogy otthonukban jelképe legyen Isten gondviselésének és jóságának.

## AZ ÉLET IGÉJE – 2024. MÁJUS

„Aki nem szeret, nem ismeri Istent, mert Isten a szeretet.” (1Jn 4,8)

János első levele egy kis-ázsiai gyülekezet keresztényeihez szól, és bátorítja őket, hogy állítsák helyre a közösséget egymással, mivel különböző megosztó tanok miatt alábbhagyott közöttük az egység. A szerző arra buzdítja őket, hogy tartsák szem előtt, amit a keresztény igehirdetés „kezdetétől fogva” tanított, és megismélti, amit az első tanítványok még láttak, hallottak és saját kezükkel is érintettek az Úrral való együttélés során: azaz hogy ez a közösség is közösségben lehet velük, és így Jézussal és az Atyával is.

„Aki nem szeret, nem ismeri Istent, mert Isten a szeretet.”

A szerző felidézi a kapott kinyilatkoztatás lényegét, és hangsúlyozza, hogy Jézusban Isten elsőként szeretett minket, emberré lett annak minden korlátjával és gyengeségével együtt.

A kereszten Jézus maga is megélt és a saját bőrén tapasztalta meg az Atyától való elszakíttóságunkat. Azzal pedig, hogy odaadta önmagát, begyógyította ezt határtalan és feltétel nélküli

szeretetével. Szavai és élete által megmutatta nekünk, mi a szeretet.

Jézus példájából megértjük, hogy az igazi szeretet bátorságot, erőfeszítést jelent, azt, hogy a viszontagságok és a szenvedés kockázatát is vállaljuk. De aki így szeret, az részesül Isten életében, megtapasztalja az Ő szabadságát és az önátadás örömét. Ha úgy szeretünk, ahogy Jézus szeretett, megszabadulunk az önzéstől, amely elzárna az ajtót a testvéreinkkel és Istennel való közösség előtt, így azonban megtapasztalhatjuk ezt az egységet.

**„Aki nem szeret, nem ismeri Istent, mert Isten a szeretet.”**

Az emberi szívnek mindig is legmélyebb – talán öntudatlan – vágya volt megismerni Istent, aki teremtett, és aki a legmélyebben ismer bennünket és mindennek az igazságát.

Ő a szeretet, és ha mi is szeretünk, mint Ő, akkor megpillanthatunk valamit ebből az igazságból. Növekedhetünk Isten megismerésében, mert lényegében az Ő életét éljük, az Ő világosságában járunk.

Ez akkor valósul meg teljes mértékben, ha a szeretet kölcsönös. Mert ha szeretjük egymást, „Isten bennünk marad”, kicsit ahhoz hasonlóan, mint amikor a két elektromos pólus összezár, és felgyullad a fény, mely mindent megvilágít körülöttünk.

**„Aki nem szeret, nem ismeri Istent, mert Isten a szeretet.”**

Chiara Lubich szerint Isten szeretetéről kell tanúságot tennünk, ez „egy nagy forradalom, amelyet ma fel kell ajánlanunk a modern világnak, amely rendkívüli feszültségekben él”, ahogyan „az első keresztények is bemutatták Isten szeretetét a korabeli pogány világnak”.

Hogyan tehetjük ezt? Hogyan éljük meg az Istentől származó szeretetet? Tanuljuk meg Fiától megvalósítani a gyakorlatban, különösen a következők szerint: „[...] testvéreinket szolgáljuk, főleg azokat, akik mellettünk vannak, kezdve a kis dolgokkal, alázattal. Jézus követve igyekszünk elsőként szeretni őket, elszakadva önmagunktól, átölelve a kisebb és a nagyobb kereszteltek, amelyek ezzel a szeretettel együtt járnak. Ha így élünk, hamarosan mi is megtapasztaljuk majd Istent, azt a vele való közösséget, a fénynek, a békének és a belső örömnél az azt a teljeségét, melyre Jézus el akar vezetni bennünket.”

**„Aki nem szeret, nem ismeri Istent, mert Isten a szeretet.”**

Santa gyakran ellátogat egy katolikus idősök otthonába. Egy nap Robertával együtt találkoztak Aldoval, egy magas, nagyon művelt, gazdag férfival. Aldo bizalmatlanul nézett a két fiatal nőre: „Miért jöttök ide? Mit akartok tőlünk? Hadd haljunk meg békében!” De Santa nem csüggedt el, hanem azt mondta neki: „Miattad jöttünk, hogy együtt töltsünk néhány órát, hogy megismerjük egymást, hogy barátok legyünk.” [...] Máskor is viszatértek. Roberta meséli: „Ez a férfi különösen zárkózott, nagyon levert volt. Nem hitt Istenben. Santa volt az egyetlen, akit sikerült a szívéhez férkőznie, olyan szelíden hallgatta őt órákon át. Imádkozott érte, egyszer pedig egy rózsafüzért ajánlkozott neki, amit a férfi el is fogadott.” Később Santa megtudta, hogy Aldo elhunyt, és halálakor az ő nevét említette. Fájdalmát enyhítette az a tény, hogy Aldo békében halt meg, és a kezében tartotta a rózsafüzért, amit annak idején tőle kapott.

## **HIRDETÉSEK**

+ Május 9-én 17 órától **Nagyszőlősen Mennybemenetel templombúcsút ünnepelnek**. Erre az alkalomra Beregszászból is indul busz 15:50-kor. Jelentkezés a sekrestyében vagy a plébánia irodájában.

+ **EZ AZ AZ NAP MÁJUS 1-ÉN MISKOLCON!**

A nehéz helyzetben lévő kárpátaljai magyar és ukrán testvéreinket szeretnénk segíteni azzal, hogy ingyenes belépési lehetőséget biztosítsunk számukra az Ez az a nap! 2024-re, a miskolci DVTK- Stadionba június 1-én. Imádkozunk közösen a békéért! Várjuk csoportok jelentkezését is, de fontos,

hogy ebben az esetben is mindenkinek külön kell regisztrálnia saját e-mail címmel. Egy e-mail címmel csak egy regisztráció adható le! Jelentkezés: [www.ezazanap.hu](http://www.ezazanap.hu)

+ **Idei elsőáldozóink május 12-én** járulnak először szentáldozáshoz. Imádkozunk értük, hogy éljék át ezen a napon Isten kegyelmét és áldását!

+ **ZARÁNDOKLAT!**

Zarándoklatot szervezünk a Csiksomlyói búcsúra, 2024. május 17-19. között. A zarándoklat ára (mely tartalmazza az útiköltséget, az egy éjszaka szállást, péntek esti vacsorát, szombat reggelit és úticsomagot) 100 euró. Jelentkezni Megyesi László diakónusnál lehet messengeren, viberen, vagy telefonon a 0666529411-es telefonszámon. Bővebb információk jelentkezéskor.

## **IGENAPTÁR**

**Május 5. vasárnap: Húsvét 6. vasárnapja**

ApCsel 10,25-26.34-35.44-48 1Jn 4,7-10 Jn 15,9-17

**Május 6. hétfő: húsvét 6. hét hétfő**

ApCsel 16,11-15 Jn 15,26-16,4a

**Május 7. kedd: húsvét 6. hét kedd**

ApCsel 16,22-34 Jn 16,5-11

Választható emléknap : Boldog Gizella

**Május 8. szerda: húsvét 6. hét szerda**

ApCsel 17,15.22-18,1 Jn 16,12-15

**Május 9. csütörtök: húsvét 6. hét csütörtök**

ApCsel 18,1-8 Jn 16,16-20

**Május 10. péntek: húsvét 6. hét péntek**

ApCsel 18,9-18 Jn 16,20-23a

Választható emléknap : Avilai Szent János áldozópap és egyháztanító

**Május 11. szombat: húsvét 6. hét szombat**

ApCsel 18,23-28 Jn 16,23b-28

## **HETI MISEREND**

Május 6, hétfő: 07:40 - Litánia

08:00 - Beregszász

Május 7, kedd: 07:40 - Litánia

08:00 - Beregszász

Május 8, szerda: 07:40 - Litánia

08:00 - Beregszász

14:00 - Ardó

15:30 - Beregdéda

17:00 - Bulcsú

Május 9, csütörtök: 08:00 - Macsola

09:40 - Litánia

10:00 - Beregszász

Május 10, péntek: 07:40 - Litánia

08:00 - Beregszász

Május 11, szombat: 07:40 - Litánia

08:00 - Beregszász

15:30 - Macsola

17:00 - Bulcsú

Május 12, vasárnap: 08:00 - Ardó

09:40 - Litánia

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:[beregszasziblebania.org.ua](http://beregszasziblebania.org.ua)

Felölős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregszasziblebania@gmail.com](mailto:beregszasziblebania@gmail.com)